



文明报



精神文明网 报社官方微信

本报(精神文明网)网址
http://www.jsnmw.com.cn
国内统一连续出版物号
CN 51-0055
邮发代号 61-19

全国精神文明建设战线 全媒中心 独家报纸

聚向善之力 享文明之风 ——首届中国网络文明大会成果丰硕

新华社北京11月19日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在全国政法队伍教育整顿深入开展之际,中央宣传部以云发布的方式,向全社会宣传发布潘东升同志的先进事迹,追授他“时代楷模”称号。

潘东升,男,汉族,1964年9月生,福建平潭人,中共党员,生前系福建省公安厅党委委员,福州市人民政府副市长、市公安局局长。他从警37年,始终饱含对人民群众的深沉热爱、对党的事业的无限忠诚,始终保持对警察荣誉的无比珍视、对司法公正的执着追求,他破获重大案件、处置突发事件,严厉打击犯罪、铁腕扫除黑恶,用严格执法、忠诚担当维护公平正义、守护一方平安。他推进公安“放管服”改革,探索科技兴警举措,解决群众“急难愁盼”问题,提升社会治理水平,用人民立场、群众观点贯彻人民公安宗旨、践行人民至上理念。他从严管理队伍,强化纪律约束,维护民警权益、推行“暖警工程”,用从严治警、从优待警的实际行动锤炼干部过硬作风,凝聚民警信心力量。他严守党纪国法,一生清正廉洁,生活艰苦朴素,注重家教家风,用兢兢业业的奉献、无私忘我的牺牲,践行着新时代共产党员的初心使命、人民警察的坚定信念,展现了人民警察克己奉公、无私奉献的良好形象。因积劳成疾,2021年9月,牺牲在疫情防控、重大安保工作岗位上,年仅57岁,被追授“全国公安系统一级英雄模范”“福建省优秀共产党员”“八闽楷模”等称号。

潘东升同志的先进事迹经媒体深入报道后,受到社会各界高度关注。广大党员干部特别是政法干警普遍认为,潘东升同志是深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于加强新时代公安工作的重要论述、重要训词精神的优秀代表,是忠实践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求的榜样典范,是用生命诠释忠诚的优秀公安局长。大家纷纷表示,要以“时代楷模”为榜样,认真学习贯彻党的十九届六中全会精神,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,心怀“国之大者”,推动党史学习教育和全国政法队伍教育整顿走深走实,着力锻造“四个绝对”“四个铁一般”忠诚干净担当的高素质过硬公安铁军,建设党和人民信得过、靠得住、能放心的政法队伍,更好地担负起党和人民赋予的新时代使命任务,为捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁作出新的更大贡献。

“时代楷模”发布仪式现场宣读了《中共中央宣传部关于追授潘东升同志“时代楷模”称号的决定》,播放了反映他先进事迹的短片。中央宣传部负责同志为潘东升同志亲属颁发了“时代楷模”奖章和证书,中央政法委、公安部、福建省委负责同志出席发布仪式,政法系统党员干部、公安干警和高校师生代表以视频连线方式参加了发布活动。

19日,以“汇聚向上向善力量,携手建设网络文明”为主题的首届中国网络文明大会在北京落下帷幕。有关部门负责同志,互联网企业和网络社会组织代表,以及专家学者和网民代表通过这一网络文明的理念宣介平台、经验交流平台、成果展示平台和国际网络文明互鉴平台,深入研讨互鉴,分享经验成果,加强交流合作。

大会期间,开幕式、主论坛、分论坛等环节内容丰富、各具特色,主旨发言、圆桌对话等议程紧扣热点、精彩不断。

思想在这里激荡——面对新形势,与会人士共同为网络文明建设建言献策。

“互联网核心技术创新是网络空间治理的支撑,自主可控将赋能网络空间

行为规范、生态治理和文明创建。”中国工程院院士、清华大学网络科学与网络空间研究院院长吴建平表示。

“以主流价值融入企业灵魂,以综合治理营造良好生态,以核心技术助推文明建设。”快手科技董事长宿华说。

成果在这里展示——新时代网络文明建设十件大事发布,全面总结党的十八大以来网络文明建设经验做法;共建网络文明行动倡议发起,号召社会各界共同行动,凝聚向上向善力量,营造清朗文明环境。

“在推进网络文明建设的过程中,主管部门、互联网企业、网民等都需要继续探索如何履行好各方责任,并找到行之有效的路径。”中国传媒大学人类命运共同体研究院副院长王四新认为,此

次大会为今后的工作实践提供了交流合作的平台,将有助于大家以更大的热情、更明确的责任、更具体的行动投入到网络文明建设当中。

合力在这里积聚——围绕网上内容建设、数据与算法、网络生态治理的挑战与应对、网络法治、青少年网络文明素养、网络公益慈善发展与挑战应对、平台经济诚信建设等网络文明热点话题举办的7场分论坛精彩纷呈。

“讲好中国故事,要坚定文化自信、提升传播效能,避免一味迎合、简单生硬”“推动算法向上向善,为网络文明建设赋能助力”“共同抵制和打击平台经济的失信行为,推动平台经济健康有序发展,让诚实守信的理念在网络空间蔚然成风”“助力青少年健康成长,要将网络

素养教育贯穿到学生思想启蒙、认知深化、行为养成的全过程”……

一次次头脑风暴碰撞火花,一场场观点交锋凝聚共识。

大会落下帷幕,精彩仍将继续。人们看到,在各方共同努力下,我国网络空间正能量更加充沛,法治保障更加有力,生态环境更加清朗,文明风尚更加彰显,全社会共建共享网上美好精神家园的新格局正在形成。

聚向善之力,享文明之风。

全面推进文明办网、文明用网、文明上网、文明兴网,这场网络文明领域的盛会,将为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标凝聚起强大的精神力量。

(新华社 王思北)

中宣部追授潘东升「时代楷模」称号



入冬以来,贵州省黔西市观音洞镇沙井小学把传统游戏如滚铁环、踢毽子、打陀螺、跳皮筋、老鹰捉小鸡等引进校园,丰富学生的冬季大课间活动,让学生在享受游戏乐趣的同时强身健体。
周训超 摄

传统游戏 多彩课间

不负明天的伟大梦想

——知识分子和青年学生热议党的十九届六中全会精神

伟大成就坚定必胜信心,伟大梦想凝聚奋进力量。
连日来,认真学习《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,深刻领会全会精神,广大知识分子和青年学生倍感振奋、豪情满怀。大家表示,新时代新征程上,要展现新气象新作为,勿忘昨天的苦难辉煌,无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想,以实际行动书写更加绚丽的篇章。

百年征程,恢宏史诗催人奋进

一个成熟的马克思主义政党,必须有坚强的领导核心,必须有科学思想的正确指引。
决议提出,党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。
“两个确立”,重若千钧。坚强的领导核心和科学的理论指导,是关乎党和国家前途命运、党和人民事业成败的根本性问题。”中共中央党校(国家行政学院)教授辛鸣表示,“我们要进一步贯彻落实好全会精神,把‘两个确立’真正转化为‘两个维护’的思想自觉、政治自觉、行动自觉。”
中国社会科学院马克思主义研究院党委书记辛向阳认为,习近平新时代中国特色社会主义思想,把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,并在深刻回答关系新时代党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题中得以不断丰富和发展,使马克思主义在中国大地焕发出新的勃勃生机。

一个民族要走在时代前列,就一刻不能没有理论思维,一刻不能没有思想指引。
作为从事马克思主义理论教育教育的党员教师,南昌大学马克思主义学院教师皮艳清深感责任重大:“我们要从党百年奋斗的光辉历程中汲取营养,认真学习、领会、贯彻全会精神,讲好马克思主义中国化的最新成果,引导青年学生以实现中华民族伟大复兴为己任,在实现中华民族伟大复兴的历史进程中作出自己新的更大贡献。”
回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路。北京航天飞行控制中心,航天科技人员密切关注着“红色星球”——火星。在那里,天问一号探测器和祝融号火星车正争分夺秒地开展探测工作。
我国首次火星探测任务工程总设计师张荣桥读完决议全文,心情久久不能平静。“决议全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,作为科技工作者,我感受至深。我们从一穷二白到今天科技发展日新月异,首次火星探测任务一次实现了环绕、着陆和巡视三大任务目标,这些都增强了我们自立自强的信心和底气。我将坚守岗位,把既定的行星探测发展蓝图实现好,无愧人生、不负时代。”张荣桥说。

“过去一百年,党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。”决议中的这句话,令黑龙江省医院新冠核酸检测实验室负责人葛文玉深有感触。
望奎、巴彦、黑河……从秋风瑟瑟到白雪皑皑,葛文玉一直奋战在抗击新冠肺炎疫情第一线。
“中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。”葛文玉表示,在未来的工作中,她将践行全会精神,迎难而上,始终坚持人民利益高于一切,履行救死扶伤的神圣职责,守护人民群众生命安全。
不为任何风险所惧,不为任何干扰所惑。作为一名科研工作者,兰州大学土木工程与力学学院教授周又和深感在新的赶考路上,需要“始终谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗”。
“瞄准国家重大需求和前沿科学问题,以敢啃硬骨头的勇气突破尖端领域的‘卡脖子’技术,助推我国科研水平不断提升,推动党和人民事业进一步发展”——周又和为自己未来的事业立下目标。
在北京陈经纶中学教育集团,各校区党组织积极组织党员干部、青年团员,通过多种方式认真学习并深刻领会全会精神。
“踏上新的赶考路,需要我们全面落实立德树人根本任务,在教育教学中赓续红色血脉。”从教30年的北京陈经纶中学教育集团校长刘雪梅说,“我将带领全体师生从党的百年历程中汲取精神滋养,以青少年喜闻乐见的方式引导他们坚定永远跟党走信念,确立正确的人生方向,珍惜韶华、奋发有为。”(下转2版)

奋发有为,踏上新的赶考之路

标题新闻

- 中央军委表彰全军备战标兵单位和标兵个人
- 水利部:18.5万个河湖“四乱”问题得到清理整治
- “汉语盘点2021”在北京启动将揭晓“年度字词”
- 国家文物局:到2025年大遗址保护利用总体格局基本成型
- 今年底我国汽车保有量将超过3亿辆